

内页导读

B3 股市大势

走势转好
机会增多

陆家嘴

金融城

内页导读

B4 理念分享

空头市场
如何炒股

本报经济部主编 | 总第 158 期 | 支持单位:上海市金融服务办公室 协办单位:上海陆家嘴金融贸易区管理委员会 2016年7月2日 星期六 责编:昌山 视觉:黄娟 编辑邮箱:xmjjb@xmwb.com.cn

ICBC 中国工商银行 上海市分行



工银融e联

张来武:五大产业需要完成深度融合



科技部原副部长、复旦大学教授张来武

本报记者 张炯强 文 本报记者 胡晓芒 摄 详见 B2·封面人物>>

财经风向标

规则

生活往往比戏剧更精彩。

比如万科股权之争。本周情节继续一波三折,纵使TVB的编剧也会自叹想象力不够。目前的大股东宝能提请召开临时股东大会,甩出罢免包括王石在内的万科全部董事和监事的提案,意图“一锅端”;万科独董、著名经济学家华生在证券报上连载发表《我为什么不支持大股东》,披露他所了解的详情;股东大会上万科管理层和股东代表进行了坦诚沟通,王石为自己的失误道歉;二股东华润表态不同意罢免所有万科董事监事的提议,会从有利于公司发展的角度,考虑未来董事会、监事会的改组……

大股东为控制权而战,高管层奋力自保,小股民忧心企业前景和复盘后的股价。旁观者也分为泾渭分明的两派。挺王石的,觉得他作为创始人把万科带到了世界最大的房企,情怀可敬,为公司未来发展引入新股东何错之有;支持王石该离开的,认为上市公司资本说话天经地义,上市时便已放弃了控股权的王石,没有摆正自己位置,近些年高调登山游学等更有不务正业之嫌,授人以柄。

这一团乱麻,早晚能解。四字钥匙:遵守规则。

上市公司存在的意义是什么?为股东创造价值。股东无论大小,都是管理层需要为之负责的对象,是“老板”。管理层能力再强,也是受托经营公司的,是“管家”。“管家”不能抢了“老板”活儿另立山头,更万万不能对新来的大股东说“你是民营企业,你不配”。

公司股价长期低于实际价值怎么办?管理层如果看好企业前景,从高薪中拨出真金白银于二级市场增持即可,示范效应足以激励市场信心,持股比例决定话语权。现成的例子可以举出很多。如果真的私下安排一些计划想实现管理层掌握控制权,引发原大股东的疑虑自然难免。

宝能举牌的资金来源是否合法规范?如果用的是保险资金,那么钱并不是公司自己的,而且属于短期投资。是否真的如传闻还加了杠杆?保险资金需要做好信息披露工作,保障投保人的利益。保险资金持有的股权有没有投票权?保险监管部门要给个明确的说法。

谁决定了高管的去留?股东大会投票决定。万科股权分散,没有绝对控股的大股东,一家之言,未必作数。中小股东不要低看自己的权利,坚决投出宝贵一票。最终,各家大股东不会拿万科的股价冒险,作出不理智的决定。

独立董事不是花瓶,更要为中小投资者仗义执言,华生董事的做法堪称表率。

万科股权之争就像一本教科书,教育了市场所有的参与者;要懂规矩。

在规则面前,说情怀、摆功劳效用为零。简简单单,对错分明。再用力提“情怀”,无疑给王石董事长帮了倒忙。情怀是实干出来的,不是空喊出来的。万科的造房质量和物业管理水平别退步到让业主失望才是正理。市场铁面无私讲规则永远是好事,激烈的万科股权之争普及国人的规则意识,必将对中国股市发展产生深远影响。

首席记者 谈璿

更多精彩内容请关注:



新民金融城



上海花城

当代中国的发展受困于原有的经济理论框架!无论是自由经济学还是古典经济学,主流经济学都是以三次产业理论为主要理论,尽管三次产业理论在历史上做出巨大贡献,但是那是人类从农业经济社会走向工业经济社会时期的产物,所以只局限于农业、工业及服务业。

面对转型中国发展的时代背景,经济学领域的理论发展亟需创新,其中,产业结构和布局关

乎国民经济和社会发展。国际上,关于产业融合一直流行着所谓“第六产业”的说法。从实际效果来看,眼下三大产业需要首先深度融合“第四产业”(即互联网+)和“第五产业”(即文化创意+),最后构成新兴的“第六产业”。中国的“第六产业”应该完成这个深度融合。而传统的三次产业理论是没有“第四产业”和“第五产业”的,这正是我们构建系统的六次产业理论的关键。——张来武